

芝英镇全镇打造美丽乡村 工业功能分区综合整治唱起“主角”



工业功能分区内的道路虽然很干净,但存在着占道出店经营、绿化带里种菜等乱象,这都是此次整治的重点。

既然已经开始整治,就必须彻底整治。21日,芝英镇镇长胡广辉再一次召集相关整治任务牵头人,就一周以来的整治进展进行总结,并就下一步整治提出把握时间,快速推进,把握尺度,有序推进,把握重点,强力推进的要求,根据实际情况,进行整治。

这次综合整治的对象,是芝英镇工业功能分区二期。之所以要整治,是因为,两美芝英建设,尤其是今年整镇打造美丽乡村的目标中,工业功能分区也要唱主角。

记者 陈晓苏

□记者手记

整治也是帮扶

2016年正月以来,芝英镇为帮扶企业发展,是一招接着一招,从没停过。

一张特殊的红色名片,让规上企业负责人在诉说成长烦恼的同时,也看到自己遭遇难题时可以直接求援的联系人。每位镇党委班子成员要联系五六家规上企业,竭尽所能为他们做好服务,这是芝英镇送给规上企业的一份新春大礼。

就在这个启动整治的工业功能区二期,我市首个镇级招聘会也让更多求职者把目光投向芝英。得益于镇党委、政府的牵线搭桥,30多家芝英本土企业,在家门口就直接招揽了一百多名求职者,还有500余个招聘意向在慢慢兑现。

前几天,全市首场镇级精细化管理和对接资本市场的专题培训会也在芝英进行。全镇规上工业企业、上市后备企业和极具成长性的规下企业负责人以及镇主要领导、经济发展办工作人员当了一回学生,直面现代企业制度和资本市场的魅力洗礼,有企业主感叹,办企业多年从没想到过这些,真希望以后还有更多这样的机会。

这样的机会,只会增多,不会减少。芝英镇相关负责人都说,要通过营造强工、服工、兴工的氛围,续写芝英工业的辉煌。而近期启动的工业功能区综合整治,其实也是帮扶。套话不用说,谁都知道,环境是外在表现,是硬实力,能提升企业的软实力。试问,一家规范运营、管理到位的企业,怎会没有生命力?

综合整治誓在解决多年顽疾

抛开经济开发区与城西新区,横向与其他乡镇的工业功能区比较,芝英镇工业功能区二期不论从规模,还是从档次来说,都算比较靠前的。这个从2005年动工,到2006年就有企业投产,再到2008年基本满员,占地约90万平方米的土地上,密集分布着139家规模大小不一的企业,其中就包括该镇三成左右的规模以上企业。

早在2008年,工业功能区二期就成立了芝英工业功能区物业管理有限公司,就卫生保洁等工作进行管理。然而,由于物业公司的管理权限问题,一些脏、乱、差现象难以根除。去年8月,结合两区两道两侧整治活动曾进行过一次整治,然而效果并不理想,脏相乱象死灰复燃。

前期,该镇决定彻底解决这些

顽疾。11日上午,由镇领导带队,就各职能科室和相关单位现场检查后,制定针对工业功能区二期及周边雅庄、石塔下等村庄环境卫生秩序综合整治方案,明确对企业雨污分流改造、污水管网疏通、卫生保洁及垃圾中转站建设、乱堆放乱搭建整治、占道出店经营和流动摊贩的整治、牛皮癣和户外广告整治等重点内容进行既求实效又求时效的整治。

部分企业主动开始整改

整治不是要给企业添乱,而是通过整治,改善企业的生产环境,提升企业的软实力。镇里的工作人员上门发放整改通知时,都会做企业主和店主的思想工作。

隆威金属负责人应富贵赞同这个说法。昨天,在他厂里当保安的胡云水弄了袋草木灰准备撒到厂门口的绿化带里种点菜时,就被老应拦下了。草木灰留下,菜就别种了。应富贵的一句话让胡云水一头雾水,绿化带里有树是事实,他一直

在树下的空地里种菜也是事实,老板怎么就不允许了呢。

这里马上就要进行绿化提升了。应富贵告诉胡云水,以前空着的地方,他已经和人联系好,要进行绿化补植,用错落有致的苗木扮靓厂区门口,迎接4月份的验厂。

隆威金属生产的不粘锅以外贸为主,隔三岔五就有客户会来验厂。以前总想着厂里干净整洁就好,唯独忘了门口也是门面,镇里的这纸通知书来得很及时啊。

应富贵说,企业拿出点钱来做这点事都是办得到的,而且做得更好也是应该的,下一步,我还准备把那几个卫生间的雨污分流也改造到位。

2008年搬入工业功能区二期的隆威金属,其实建厂房之初就按照图纸进行雨污分流,但应富贵也知道,有些企业存在雨污合流现象,做得规范点,总是为自己好。

和隆威金属一样,工业功能分区里已有不少企业积极主动整改。

整治带动周边村庄发展

时针指向13时,芝英镇八口塘村村民何永福没有选择午休,仍然在清扫马路上的落叶。这几天有落叶比较麻烦,生活垃圾也不少,规定是上午一趟下午一趟,但8个小时肯定要超。何永福夫妻俩负责清扫的范围是伟泰路附近的几条路,何永福说,工业功能区范围扩大,清扫的面积也随之扩大了,最让人头疼的还是那些流动摊贩,不少摊贩收摊后,留下一地垃圾。

工业功能区里企业多,务工人员也多,有需求的地方就有市场。全部都要划行纳市,在石塔下村返还地上暂时开辟了一块场地,让这些摊贩集中经营,也便于管理。芝英镇经济发展办的吕雪说,不仅流动摊贩要规范经营,原有固定店面的商家也将进行食品安全专项整治,此次进行的综合整治,是结合五水共治、三改一拆和三治四化等转型升级组合拳的综合整治。

工业功能区基础其实不错,通过改善园区环境、完善配套等方式,让工业功能区有提升,也有新生,肯定能吸引更多人才、高企慕名而来,同时也能带动周边村管理服务和观念上的转变,最终肯定能带动村集体经济发展和生态环境的改观。芝英镇党委书记赵斌说,工业功能区是芝英作为工业重镇的形象窗口,在两美芝英建设中,不能拖后腿,而是要起到带头作用。